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КНИГА І ЧИТАННЯ В ЖИТТІ СУЧАСНОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

(ЗА МАТЕРІАЛАМИ СОЦІОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ) 

 

Висвітлено роль книги і читання в навчальному процесі. Проаналізовано 

використання студентами фондів наукової бібліотеки Рівненського 

державного гуманітарного університету. 

Ключові слова: інформація, інформаційна культура, книга, читання, 

соціологічні дослідження, наукова бібліотека РДГУ. 

 

Сьогодення диктує нову модель бібліотеки, вимагає наповнення її 

роботи новим змістом, виокремлює її пріоритетні напрями розвитку, а саме: 

підвищення інформаційної, освітньої, виховної, пізнавальної функцій, які 

потребують найповнішого інформаційного забезпечення навчально-виховного 

та науково-дослідного процесів, надання інформаційно-методичної допомоги 

студентам, викладачам, співробітникам ВНЗ. 

Загальновідомо, що в сучасних умовах стрімко зростає обсяг інформації, 

тобто світ стає дедалі поінформованішим. Тому нині великою проблемою 

вищої школи є формування у студентів уміння самостійно орієнтуватися в 

бурхливому потоці інформації, самостійно поповнювати свої знання. 

Навчання може стати цікавим та захоплюючим, якщо воно яскраво 

освітлюється активною думкою, глибоким почуттям, прагненням до творчості. 

Перед системою освіти постає завдання: навчити людину вчитися 

упродовж всього життя. Інформаційні технології докорінно змінили освітній 

простір ВНЗ, в яких місія бібліотеки спрямована на здійснення інформаційної 

освіти студентів, на формування їх інформаційного світогляду. 

Кількість та різноманітність інформаційних ресурсів стрімко зростає і 

разом з ними зростає обсяг та рівень складності навичок пошуку, збору, 

обробки, аналізу і синтезу інформації, вміння застосувати технічні засоби, які 

використовуються в інформаційному процесі. 
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Сучасна система освіти пропонує збільшення частки самостійної роботи 

студента, ефективність якої залежить від його інформаційної культури. На 

жаль, часто студенти виявляються безпорадними при вирішенні тимчасових 

інформаційних завдань, не знають складу бібліотечних каталогів та картотек, 

недостатньо уявляють цінність спеціальних знань і вмінь в галузі 

інформаційного самообслуговування, що відповідно призводить до 

недостатньої організації самостійної роботи. 

Сьогодні бібліотеки ВНЗ займають провідні позиції у вирішенні завдань 

побудови інформаційного суспільства. Їхня діяльність підпорядкована 

реалізації вимог щодо трансформації України в інформаційне суспільство, до 

яких належать: формування єдиного інформаційно-комунікативного простору 

як частини світової інформаційної інфраструктури; створення системи 

забезпечення прав громадян на отримання, розповсюдження і використання 

інформації, підвищення рівня освіти, науково-технічного і культурного 

обміну. Тому бібліотека – одна з небагатьох структур, здатних надати 

комплексну інформаційну допомогу. Усі зміни, що відбуваються в країні, 

суттєво вплинули на роль і місце бібліотеки в суспільстві, поставили перед 

нею нові вимоги та завдання, обумовили перегляд традиційних підходів до 

організації роботи, пошук нових шляхів розвитку. 

Численні соціологічні дослідження доводять, що мотивація діяльності 

студента значною мірою залежить від усвідомлення практичної значимості 

отриманих знань. Незважаючи на сучасні інформаційні технології, книга і 

читання залишаються головними і основними засобом і методом навчальної 

діяльності студентів. Незаперечним є те, що книга є складовою та головним 

носієм культури, що несе пізнавальну, моральну, естетичну інформацію. У 

будь-якому вигляді (традиційному, електронному) книга залишається 

головним чинником культури та освіти, виконує виховну функцію. Нові 

засоби інформації доповнюють книгу, але не замінюють її. НБ РДГУ має всі 

можливості для задоволення потреб у пошуку інформації, яка сприяє 

всебічному розвитку студента як майбутнього спеціаліста. 



 244 

Ми працюємо з молоддю, формуючи її світогляд за допомогою книги. 

Саме книга дозволяє пізнати духовні, культурні цінності, опанувати сучасні 

технології. Бібліотека через книгу може не лише надавати допомогу у 

вирішенні проблем навчання та розвитку, але і впливати на формування як 

інтелектуального, так і культурного середовища в межах навчального закладу. 

Студент і книга – нероздільний стабільний тандем. Саме книга породжує нові 

думки, виховує духовність. Книга збагачує знаннями, розширює кругозір, 

примножує інтелектуальний потенціал. 

Безпосередню допомогу в цьому надає фонд бібліотеки, який 

сформовано з урахуванням специфіки ВНЗ і налічує понад 500 тис. 

різноманітних за типовою та видовою структурами джерел інформації. 

Одним із засобів вивчення та аналізу використання фондів бібліотеки є 

статистичні та соціологічні дослідження. Упродовж останніх років було 

проведено два соціологічних дослідження: 

1) „Наукова бібліотека РДГУ очима її користувачів”. 

2) „Книга і читання в житті сучасної студентської молоді”. 

Така робота проводиться з метою кращого вивчення потреб читацької 

аудиторії, що враховуються в подальшій роботі бібліотеки. Ця співпраця 

приносить значну користь читачам, оскільки ми маємо змогу спрямувати свою 

роботу у потрібному напрямі. 

Зазначимо, що 38,4% опитаних відповіли, що фонд НБ Рівненського 

державного гуманітарного університету їхні потреби задовольняє повністю, 

24,3% – майже задовольняє і 19,1% – частково задовольняє. Ці показники 

свідчать про те, що книжковий фонд комплектується професійно. 

Найактивнішими читачами (і щодо відвідування, і щодо книговидачі) є 

студенти-першокурсники. Але, на жаль, ця активність з кожним курсом поволі 

зменшується. Причини цього можуть мати як суб’єктивний, так і об’єктивний 

характер, адже 67,3 % опитаних студентів користуються ще й іншими 

бібліотеками міста. Крім того, 76,5% респондентів активно використовують у 

навчанні мережу Інтернет як доступне і швидкісне джерело інформації. Зовсім 

не користуються нею лише 13,5% опитаних. 
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Загалом активно відвідують абонементи 76,1% студентів, а читальні 

зали – 76,9%. 

Роль університетської бібліотеки в житті та навчанні для 39,8 % 

студентів є основною, а для 47,8 % – значною, що свідчить про значимість 

роботи, яку проводить бібліотека. 

Хочеться звернути увагу на те, що НБ РДГУ традиційно проводить з 

першокурсниками заняття з основ інформаційної культури, але на сьогодні 

кількість годин на ці заняття є недостатньою. Тому не дивно, що далеко не 

всі студенти володіють навичками самостійного пошуку літератури, вмінням 

її опрацьовувати. 

Відповідно, бібліотека надає консультації студентам, пропонує 

додатково навчальну та навчально-методичну літературу, яка допомогла б їм 

у виконанні завдань. 

Усі ці позитивні, на наш погляд, зміни є наслідком того, що НБ РДГУ 

обрала вірний напрям на шляху до своїх читачів. Це і тенденції, які 

спостерігаються щодо збільшення (поповнення) книжкових фондів, і 

використання такої дієвої форми роботи, як видача комплектів підручників на 

початку навчального року. Крім цього, з метою більшого зацікавлення 

користувачів наявними джерелами інформації бібліотека проводить 

культурно-просвітницькі та інформаційні заходи з розкриття фондів. Серед 

них: 

- інформаційні огляди літератури, виставки-перегляди; 

- тематичні виставки на допомогу навчанню та з інших актуальних питань 

сьогодення, виставки нових надходжень. 

Тематика цих заходів різноманітна, враховуються інтереси всіх 

категорій користувачів: професорсько-викладацького складу, аспірантів, 

студентів. Усі заходи спрямовані на безпосередню допомогу навчальному 

процесу. 

Хочеться наголосити, що незважаючи на певні здобутки, відповідні 

ресурсні можливості та цілий комплекс різноманітних форм і методів щодо 

розкриття книжкових фондів НБ, наближення їх до читачів, нам необхідне 
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активніше спілкування зі студентами, потрібно шукати і знаходити нові 

ефективні форми роботи щодо інформаційної забезпеченості навчального 

процесу та самоосвіти студентів. 
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